

市大数据和行政审批局挂牌成立

本报讯 (记者文新军) 6月3日,市大数据和行政审批局挂牌成立,标志着我市大数据发展和行政审批改革迈上新征程。

据悉,该局成立后,将充分发挥全市信息化、数字化发展职能,强化统筹数字政务、数字经济、数字社会资源,全面加快数据资源整合、共享和开发利用,促进数字产业化和产业数字化。同时,深化全市行政审批制度改革,全面推动审批提速、服务提质,让大数据

和审批改革成效更好地服务桂林经济发展和社会治理。

副市长龙杏华出席挂牌仪式,并对市大数据和行政审批局的挂牌成立表示祝贺。他强调,新的起点要展现新的气象,新的征程更要展现新的作为。要解放思想,改革创新,最大限度释放大数据发展活力,最大程度审批改革便民利企,以大数据发展和行政审批工作新成效为桂林打造世界级旅游城市作出新的更大贡献。

桂林市知识产权局挂牌成立

本报讯 (记者张苑 通讯员谢慧敏) 近日,桂林市知识产权局正式挂牌成立,标志着我市知识产权保护工作翻开了新的一页。

据了解,一直以来,我市知识产权保护等相关工作归属桂林市市场监管局工作范畴。成立知识产权局,是强化知识产权保护、加强市场监管综合监管、加快政府职能转变的重要举措。此举将有助于实现专利、商标、地理标志等知识产权的集中统一管理,打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,构建统一、权威、高效的知识产权综合管理体制,对于推进知识产权强市,推动全市经济高质量发展具有十分重要的意义。

近年来,我市高度重视知识产权工作并取得显著成效。进入“十四五”以来,我市获得中国专利奖金奖1项、中国专利奖优秀奖4项。新增国家知识产权示范企业7家、优势企业24家。新增自治区知识产权优势企业22家,自治区知识产权优势培育企业31家;新增自治区高价值专利培育中心8

家;新增广西“十百千”知识产权人才55人。

截至目前,全市有效发明专利7858件,高价值有效发明专利2685件;有效注册商标50784件;马德里商标国际注册79件;地理标志商标18件;地理标志保护产品14个。我市知识产权各项指标均排名全区前列。此外,“漓泉啤酒”入围世界品牌实验室2023年中国500最具价值品牌。“阳朔金桔”“恭城月柿”入围2023中国品牌价值评价区域品牌(地理标志)组百强。“阳朔金桔”被国家知识产权局列入第二批地理标志运用促进重点联系指导名录。

记者从桂林市知识产权局了解到,下一步,该局将坚持以高质量创新为发展目标,持续深化知识产权改革创新,加强知识产权法治保障,推进知识产权转化运用,牵引带动知识产权全链条提质增效,在全社会形成尊重知识产权、崇尚创新的良好氛围,推动桂林知识产权强市建设再创新辉煌。

我市组织文旅企业与香港旅行社开展业务接洽

本报讯 (记者李思静) 5月30日晚,市文化广电和旅游局组织我市重点文旅企业与国际华商观光协会(香港)的20余家会员旅行社开展业务接洽活动,深入开拓香港客源市场,加强我市文旅企业与香港旅行社的合作与交流,共同探讨桂林与香港文旅合作的美好前景。

国际华商观光协会(香港)成立于1976年,所属会员旅行社超300家,是香港旅游业议会所属八大协会之一。在当晚的接洽会上,桂林文旅企业代表

向与会客商推介了桂林最新旅游产品线路,展示了近年来桂林文旅在文化体验、康养度假、乡村休闲、活力运动、红色教育、研学旅游等方面不断焕新推出的文化旅游产品。桂林文旅旺盛的生命力吸引了与会客商的注意,携手深化合作成为各方共识。

据了解,在接下来数日,香港客商还将前往龙脊梯田、桂林晴朗、如意峰等景区考察旅游线路,与我市文旅企业联合开发旅游新产品、新路线,助力桂林文化旅游业高质量发展。

第六届广西高校“学问杯”影评大赛在我市举行

本报讯 (记者唐健扬 通讯员葛岩) 6月1日,“礼敬中华传经典培根铸魂育新人”第六届广西高校大学生“学问杯”影评大赛决赛在桂林旅游学院举行。本次大赛由广西高教学会图书馆专业委员会和广西高校图书情报工作指导委员会主办,桂林旅游学院承办。

据了解,全区共有62所高校参赛,组委会共收到影评作品7657篇,其中本科院校组4644篇,高职高专院校组3013篇。经过层层选拔,共有118名同学进入决赛。决赛采取现场随

机抽取影片、现场观影、现场即时写作的形式,选手们在观看影片后现场提交参赛作品。经过专家委员会审阅,评选出本科组、高职高专组特等奖各1名、一等奖各3名、二等奖各10名、三等奖各20名。

大赛旨在深入挖掘中华优秀传统文化价值内涵,推进全民阅读,提高人文素养,增强文化自信,强化大学生爱国主义教育。通过经典影视作品的视觉震撼与心灵触动,激发学生创造力与想象力,营造书香浓郁的校园文化氛围。



▲近日,秀峰区2024年高校毕业生就业服务系列活动在桂林电子科技大学(花江校区)举行,26家用人单位提供了400多个就业岗位,涵盖会计事务、军文职、教育培训、家装工程、电子商务等多个领域。

据悉,本次招聘会共收到投递简历108份,现场达成初步就业意向47人。图为一名毕业生在一家招聘单位摊位前咨询应聘。

记者苏展 摄

全市清廉医院建设暨医药领域

腐败问题集中整治工作推进会召开

本报讯 (记者张婷婷 通讯员吴荣涛) 6月3日,全市清廉医院建设暨医药领域腐败问题集中整治工作推进会召开,传达学习清廉广西建设领导小组办公室2024年第1次全体会议、沪苏浙皖闽赣桂琼片区医药反腐与行风建设工作推进会和全国、自治区医药领域腐败问题集中整治工作近期视频调度会精神,总结自2023年以来清廉医院建设全

面提质增效。

会议要求,持续强化医德医风建设、医药领域综合监管,一以贯之写好集中整治“后半篇文章”,强化问题线索清单、廉政风险岗位清单和完善制度清单“三张清单”管理,强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透监管、持续监管“五大监管模式”应用,不断推动

清廉医院建设和医药领域反腐败斗争向纵深发展。

会上,市审计局、市场监管局、医保局就清廉医院建设提质增效三年行动和医药领域腐败问题集中整治后半段工作作了部署,市审计局、中南大学湘雅二医院桂林医院、全州县卫生健康局作经验交流发言。

市委直属机关工委集中培训280余名2024年党员发展对象

本报讯 (记者周文俊 通讯员马树超) 5月29日至6月3日,市委直属机关工委在市会议中心大礼堂举办2024年市直机关党员发展对象培训班,对288名来自市直机关、中区直单位及市委组织部委托培训单位的党员发展对象进行集中培训。

本次培训采取“个人自学+专题授

课+实地参观+理论测试”相结合的方式,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党章党规党纪、党的历史和优良传统等主题,邀请党建党史专家进行授课。同时,组织党员发展对象分组参观桂林市党群服务中心,了解全市党建整体建设情况。另

外,集中培训前还为党员发展对象配发了培训用书《入党教材》,由大家进行自学;集中培训结束后采取统一理论测试的形式,对党员发展对象学习情况综合评定。

通过内容丰富、形式多样的培训活动,帮助党员发展对象对党的性质、宗旨和党的纪律规矩的深入理解和认识,进一步端正入党动机。同

时,也进一步严把党员“入口关”,提高党员发展质量,保持党员队伍先进性和纯洁性。

党员发展对象们表示,通过培训,加深了对党的认识,拓宽了知识视野,也坚定了听党话、感党恩、跟党走的理想信念。

“榴莲房——席华专题作品展”在桂林美术馆开幕

本报讯 (记者韦莎妮娜) 6月1日,“榴莲房——席华专题作品展”在桂林美术馆拉开帷幕。将近30件与榴莲相关的艺术品组成了这场“有味道”的展览。在一阵阵榴莲香味中,近千人怀着好奇心踏入“榴莲房”,看看艺术家是如何用丙烯、铝皮、吊床、交通锥、塑乳胶等物品,通过巧思组合创作出各种榴莲主题的装置作品。

席华是中国美术家协会会员、中国雕塑学会会员,当代艺术家。1999年设立XIHUA艺术工作室,2002年,装置雕塑《城市·呼吸系列》入选“纪念毛泽东在延安文艺座谈会上讲话发表60周年全国美术作品展(广西展区)”,并获一等奖。

2007年,“城市呼吸·席华的艺术世界作品展”(策展人刘新)亮相北京798艺术区,将这位才华横溢的艺



▲“榴莲房——席华专题作品展”现场。记者苏展 摄

术家推到了镁光灯下。此后,席华佳作不断,凭借一系列大胆前卫、风格鲜明独特的装置艺术作品,成了业内独特的存在。

席华介绍说,榴莲是东南亚盛产的水果,也是一个让人爱恨交织的矛盾体。它既坚硬又柔软,气味独特,喜欢的人很为之痴迷,不喜欢的人避之不及。以榴莲为代表,从侧面展现东南亚文化、经济、政治、生活面貌,便是创作初衷。本次展览是2023年在广州举办的“榴莲·榴莲”首届泛东南亚三年展的延续。除了大部分已经展出的作品,也新增了一些新的主题作品。在创作材质上,艺术家有意混搭借用,把坚硬的与柔软的、残酷的与美好的并置,营造出一种迷人的矛盾的感觉。

展览将持续到7月16日。

获评全国青少年足球特色学校

桂林市二附实验学校(叠彩区)打造特色鲜明“体教融合”新路径

本报讯 (记者陈娟) 目前,教育部公布了2023年全国青少年足球特色学校认定名单。桂林市二附实验学校(叠彩区)与灵川县甘棠实验小学、临桂区麓湖小学、临桂区南边山镇初级中学一同成为全国青少年足球特色学校。

走进位于叠彩区的桂林市二附实验学校,扑面而来的是浓厚的足球文化氛围。宽敞的绿茵球场,悬挂在楼道墙上的足球文化手绘海报,放学后身着各色球服赶往球场踢球的小球员。加油声、欢呼声洒满球场,也让每一个洋溢活力、挥洒汗水的学生闪闪发光。

近年来,在叠彩区委、区政府的关心支持下,学校通过践行“教育让生命更美好”的办学理念,推进体教融合发展,将足球设为学校特色课程,大力弘扬校园足球文化,坚持以球育德、以球

启智、以球健体,引导学生了解足球知识、热爱足球运动、掌握足球技能、磨砺意志品质,培育良好的团结协作意识,促进形成了健康、和谐的校园足球文化,推动学生体质健康水平再上新台阶,把立德树人这一关键抓实抓好。

“踢球时大家紧密团结在一起,那种团队配合的感觉很美妙。陷入阻截、围抢时,队友的手势与呼喊真真切切地让人感觉到不是一个人在战斗。队友的每一次传球就是一次信任。队员摔倒时,队友间的互相关心照顾就是一种温暖。这就是足球的魅力所在!”二附实验学校负责人表示。

为了让学生们奔跑在绿茵场上,感受足球的快乐,学校在体育教育中把足球设为特色课程,每个班每周都有一节足球课,并聘请专业足球教练授课。学校广播站也经常播报足球知识,增强学生对足球的了解和兴趣。通过每年一届的“美好二附杯”足球联赛,组建班级球队,分男队女队争夺全校冠军。通过开设足球兴趣班和社团,开展丰富多彩的足球文化活动等一系列举措,增强了广大学生对足球运动的热爱,形成了蓬勃发展的校园足球氛围,每天课余时间足球场上都是孩子们的身影。

体育不仅要有体育之能,更要回归到育人之本。正是基于这样一种思路,学校结合自身实际特点、发展定位,以校园足球特色培养为抓手,走出了特色鲜明、成果显著的“体教融合”新路径。学生们也从这样的校园特色课程中得到了满满的正能量。六年级学生李荣耀、蒋宇轩既是班级里的学习小能手,又是足球场上的小健将。用他们的话说,足球运动不仅能放松身心,也能放松紧张学习后的大脑,增强他们的体魄,还可以促进友谊和团结合作。“学踢球的这几年,我们也能感受到自己的成长变化。我们把课余时间用来踢足球,参加体育活动,而不是盯着手机。我们收获了强壮的身体、更多的伙伴和友谊,也有更多精力去学习。爸爸妈妈也对这样的兴趣爱好很支持。”两位足球小将说。

教育让生命更美好。学校在积极培育足球特色之外,还充分关注学生的个性发展,积极开展书法特色课程、书香校园建设、“二附有戏剧精彩”读书节活动、朗诵特色活动等,为青少年健康成长、展示自我、提升自我提供广阔的舞台。

恭城农商行开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动

本报讯 (通讯员刘曼霞 文/摄) 今年5月是第四个“民法典宣传月”。恭城农商行以“美好生活·民法典相伴”为主题,因地制宜在全县组织开展了有特色、有实效的民法典普法宣传活动。民法典宣传覆盖全县,提高了普法辐射力和影响力。农商行各部和支行积极行动,持续开展了丰富多彩的宣传活动,形成横向联动、上下贯通、群众广泛参与的普法宣传效果。

近日,恭城农商行走进恭城油茶文化节开展大型集中宣传活动,设立“金融知识能量站”,吸引大量群众前来学习民法典知识,参与有奖问答小游戏。该行工作人员用简单易懂的语言进行解答和宣讲,加深群众对民法典的理解和认识。

在“六一”儿童节来临之际,恭城农商行在慰问活动中以《中华人民共和



国民法典》中的“未成年人权益保护”为主题,向同学们讲解了民法典的地位、意义及篇章构成情况,围绕民法典中关于未成年人的行为能力、侵权责任承担等重点内容进行了宣讲。通过这次“民法典进校园”活动,同学们的法治意识得到了提升,对民法典有了更加深刻的认识。

此外,恭城农商行持续营造民法典宣传普及的浓厚氛围,还在官方公众号、营业网点开设民法典学习专题、专栏,扩大了民法典宣传实效性和覆盖面。该行相关负责人表示,将继续深入开展民法典进单位、进农村、进社区、进学校、进企业、进网络系列活动,在全社会营造学习宣传民法典的浓厚氛围。

▲图为活动现场。